



读者至上

星期五

2018年10月12日
农历戊戌年九月初四
今日8版
国内统一刊号CN51-0072
邮发代号61-41
发行热线:028-86746441

西南商报

总编辑 李晨赵 执行编委 陈勇



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbdcn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4085 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbsh@126.com

值班编辑: 陶岚

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

谋划“双创”升级版蓝图
成都高新区建设国家高质量发展示范区

□ 本报记者 东方文 / 图

10月9日,2018年全国大众创业万众创新活动周在成都拉开帷幕。一场围绕“高水平双创、高质量发展”的新时代探讨由此展开。

此次双创活动周的主要会议地点蓉蓉汇,是全国首批国家级高新区、中国西部首个国家自主创新示范区——成都高新区打造的双创地标,是成都新经济活力区和国际化合作的核心功能载体。

新时代书写新答卷。在“大众创业、万众创新”的春风里,成都高新区坚持以开放促开发、以创新促发展,交出一份亮丽的双创成绩单。

改革无止境,创新创业步履不停。成都高新区谋划“双创”升级版蓝图,编制出台区域性双创发展规划——《成都高新区创新创业规划(2016-2020年)》,突破传统“以孵化器为点、以创业街区为线”的双创发展路径,初步实现了以“点、线、片、面”相结合的双创发展格局。

“成都高新区将力争走在改革的前列,发挥改革的先锋、引领和试验田作用,推动高新技术产业发展。”成都高新区相关负责人说,将深度链接双创主体,切实打通政策落实“最后一公里”,深度融入全球创新链、科技链、价值链,打造国家高质量发展示范区。

汇聚全球创新创业资源
构建产业生态圈融入价值链中高端

10月9日,2018年全国大众创业万众创新活动周在成都正式启动,活动主题为“高水平双创,高质量发展”,在成都高新区和北京会场、全国各省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团同步举办。

“2018年全国双创活动周主场会场选择在成都,将完整构筑起‘北有中关村、南有深圳湾、东有长阳谷、西有蓉蓉汇’的全域双创区域引领版图,并与海外双创周一道,连接起全球创新创业脉搏,共促双创全面升级,带动成都、四川甚至中西部地区产业结构持续优化。”成都市发改委党组成员、副主任冯劲夫介绍。

启用不到3年时间,蓉蓉汇已引进31家国内外知名孵化器,吸引线上线下共1890家科技型创业企业和项目入驻;聚集高层次人才586人;园区企业获得股权投资10.4亿元。蓉蓉汇所在的成都高新区是全国首批国家级高新技术产业开发区,也是国务院批准的西部首个国家自主创新示范区。这片创新创业热土实现了我国高科技领域一个个“零”的突破。

“引进一个人,吸引一批团队、创办一个企业、兴起一个产业”的聚合反应在成都高新区加速演进。截至目前,成都高新区柔性引进诺贝尔奖获得者6人,国内外院士19人,国家“千人计划”123人,省“千人计划”349人,高层次创新创业人才创办企业1762家,海外人才离岸基地23个,聚集各级人才52.5万人。

成都高新区创新创业能力不断增强,聚集各类企业12.9万家,经认定的高新技术企业1227家,上市挂牌企业145家。创新发展的“加速度”,吸引国际知名创新机构及企业纷纷在此布局。

四大产业功能区加快建设,现代化产业体系加速成形。在成都高新区,电子信息产业功能区正加速成为具有全球竞争力的电子信息产业高地。

在成都高新南区,新经济活力区迸发



成都高新区蓉蓉汇

强劲增长活力,国家级对合作平台中国—欧洲中心、双创地标蓉蓉汇、天府软件园、四川省与新加坡合作园区——新川科技园等均坐落于此。作为成都“东进”主阵地和经济社会发展“第二主战场”,成都天府国际空港新城依托天府国际机场,重点发展临空指向性强、全球辐射广的临空型枢纽经济。

打造创新创业生态
双创服务体系处于全球领先水平

回望建区三十年,创新创业始终深耕成都高新区发展历程。

1988年,肩负“发展高科技,实现产业化”重任的成都高新区,一出生就自带“创新创业”属性。

1996年11月,成都高新区建立了第一家政府兴办的孵化器——成都高新区创新创业服务中心(原成都高新区技术创新服务中心)。

1998年和2000年,又先后建立了中国成都留学人员创业园、中国成都博士创业园和中国大学生创业园(成都)。

2017年,成都高新区打造了西南首家连接海内外的连锁型高新技术超市,让双创服务像网购超市一样便利。

力促创新创业,成都高新区不断优化双创顶层设计,出台全国首个区域双创发展“十三五”规划,突破传统“以孵化器为点、以创业街区为线”的双创发展路径,在全国率先提出大企业大集团引领创新创业、校地军民协同创新创业、国际合作开放创新创业、街道社区基层创新创业四大创新模式。

制定出台“双创新政十条”,加快科技成果转化26条、“金融新政20条”“金融熊猫人才计划”等政策,成都高新区构建起“大孵化”体系,支持校地军民协同创新创业,不断优化技术、人才、资本、信息等创新要素供给能力。发挥政策先行先试优势,推行“首证通”行政审批改革试点、“放管服”改革等多项商事制度改革,区域营商环境不断优化。

健全双创服务体系,构筑双创生态系统。截至目前,成都高新区已建成各类创新创业孵化载体93家,总面积达430万平方米,公共技术平台85家,总体规模和水平位居全国前列。

实施双创发展规划
谋划“双创”升级版蓝图

置身于全国如火如荼的创新创业浪潮里,成都高新区正处于“双创”升级版的新一轮激流中。

立足潮头,成都高新区从制度安排的顶层设计出发,实施《成都高新区创新创业发展规划(2016-2020)》(以下简称《双创规划》),面向全球汇聚创新资源,加快建设国家高质量发展示范区。

记者了解到,《双创规划》明确,到2020年,成都高新区将聚集科技企业10000家,创新创业载体面积累计达到1000万平方米以上,新增发明专利授权5000件以上、产值3000亿元以上、上市(挂牌)企业100家以上,形成各类双创企业和载体繁荣发展态势。在加强政策支撑方面,《双创规划》提出,将基于“国际化、

专业化、众创化、集群化”定位和“大空间、大视野、大集群”发展理念,设立50亿元协同创新专项资金,50亿元大企业创新专项资金,50亿元领军人才专项资金,在5年内累计投入150亿元驱动双创,吸引全球创新创业资源。

《双创规划》明确,成都高新区将大力实施“创业天府”高新区引领工程,着力汇聚四大国际性资源,打造四大国家级平台、布局四大特色化空间,实施四大双创模式,探索以点、线、片、面相结合的双创发展模式。

“改革需要敢为天下先的勇气,创新创业更是在披荆斩棘中前行。每一家双创企业,每一位双创人才,都需要一个宜居宜业的生态环境。”成都高新区相关负责人表示,30年来,国家高新区一代又一代人开拓创新,持续不断地集聚创新创业要素,营造创新创业环境,培育创新创业主体。三十而立再出发,未来,成都高新区将以高质量发展为战略目标,重点营造动力强劲、机制健全、环境友好的国内领先、世界一流的创新创业生态,不断提升创新创业的跨境活跃度和区域自主创新能力,加快建设国家高质量发展示范区。



成都高新区蓉蓉汇

西南时评

“蓉蓉”花开 那是青春吐芳华

它是2018年全国“双创”活动周的主会场,它是创新创业的交流对接平台,它是成都打造的著名“双创品牌”——“蓉蓉汇”,一个充满朝气的名字,承载着成都人与“蓉蓉”对“双创”满满的热情。

走过上千个日夜,“蓉蓉汇”吸引着无数的年轻人在蓉城会聚。在这里,孕育着机遇与潜力,交汇着理想与激情。

“蓉”,指像百花绽放,风华正茂的青年。当“双创”强风劲吹,怀揣着对于未来美好憧憬的大学生、创业者、技术创新者、创新爱好者们,争相成为创新创业的

弄潮儿。大量初创的、充满生机活力的小微企业也以实际行动和示范成果,带动更多的人加入到大众创业万众创新的潮流中。

所有的生长,都离不开阳光雨露,都需要适宜的气候与土壤。从政策供给到项目融资,从简政放权到财税支持,以“蓉蓉汇”为代表,我们的城市不遗余力地为年轻人创造条件,保驾护航,只因“双创”的成败,归根结底把握在青年人手中。“双创”培育的不仅是成功的企业,更在于造就更多有胆识、有经验的

创业者。投身“双创”,是青年们追寻梦想的道路,同时也是经历洗礼的过程。时至今日,各类创新创业层出不穷,先行者的成功故事亦鼓舞着后来者的信心,“双创”并非盲目跟风或头脑一热,其间也不是一路平直的坦途,企业从小到大,从大到强,有一步步走向成功的喜悦,更伴随难以避免的艰难与风险。

“双创”培育的不仅是成功的企业,更在于造就更多有胆识、有经验的青年人要脚踏实地,保持冷静。在勇闯进

步前进的步伐时,也要坚持与时俱进,积极理性调整目标,既不随波逐流“赶时髦”,也不在面临挫折时失去信心。

面对“双创”,只有认真考量自身的能力,制定更加细致周密的计划,迸发更具创意的想法,才能在这条路上稳扎稳打,走得更长远,走出高水平。这样的创新创业,才是能够真正成就青年未来、造福社会大众、提升国家实力、助力民族复兴的光明道路,也只有沿着这条道路持续前行,才能让所有的青春都吐露属于自己的芳华。

马玉宝

微新闻

【财政部在香港顺利发行50亿元人民币国债】

记者近日从财政部了解到,财政部日前在香港特别行政区顺利发行50亿元人民币国债。据悉,此次发行是对2018年7月份2年期和5年期国债的增发。其中,面向机构投资者增发45亿元,包括2年期30亿元、5年期15亿元,中标价格均为100元,收益率分别为3.65%、3.80%。

【银保监会:我国已成为世界第二大寿险市场】

银保监会副主席黄洪近日在深圳表示,改革开放以来我国寿险业获得极大发展,2017年成为世界第二大寿险市场,中国平安和中国人寿两家公司进入世界寿险公司前十名。

【国家医保局:17种抗癌药纳入医保报销目录】

近日,国家医疗保障局印发了《关于将17种药品纳入国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录乙类范围的通知》。经过3个多月的谈判,17种抗癌药纳入医保报销目录,大部分进口药品谈判后的支付标准低于周边国家或地区市场价格,将极大减轻我国肿瘤患者的用药负担。

【我国品牌建设已形成良好局面】

调查显示,近年来,我国品牌数量上升明显;地方政府对品牌建设的支持力度日益加大,政策环境逐步优化;企业品牌意识在近几年普遍增强;品牌建设的社会力量不断壮大;品牌传播呈现传播渠道增多、以移动端为主等一系列新趋势。

【假日经济:延长产业链是关键】

针对假日经济带来的冷暖不均的问题,以及热闹过后的萧条状况,专家认为,假日经济对拉动内需以及带动相关行业的发展功不可没,但促进产业可持续发展,激发消费的内生动力是关键。提升假日经济的附加值,深化假日经济的吸引力,延长假日经济的产业链才是破题之举。

据经济参考报微博 中国经济时报微博

纪念改革开放40周年
征文启事

今年是改革开放40周年,从1978年到2018年,在一步一个脚印下,中国的改革开放已走过40年的辉煌历程。为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实党的十九大精神,全面回顾改革开放40年来波澜壮阔的伟大历史进程,生动展现40年来西南各地经济社会的快速发展、各族群众生活的极大改善,为全面建成小康社会、全面深化改革营造浓厚氛围,《西南商报》特举办“纪念改革开放40周年”征文活动,特邀您用手中的笔和镜头,回望这一历史进程,表达那一个写满梦想与希望的人生,一段段烙印时代印记的故事,以及陪伴、改变和影响着你40年的芳华。

一、征文对象

面向广大读者朋友,特别欢迎四川、重庆、云南、贵州、广西、西藏六省、市、区供销社合作系统机关、所属企事业单位广大干部职工、离退休人员踊跃投稿。

二、征文要求

1.围绕改革开放40周年,讲述发生在你身上或者是你身边的故事。主题鲜明,情感真挚,积极向上,富有新意。2.文章标题自拟,文章体裁不限(诗歌除外),附相关图片;3.来稿必须是原创,不得抄袭或转载;4.字数一般不超过1500字。

三、投稿方式

1.投稿邮箱:成都市锦江区122号,请注明“征文”字样。2.投稿电子邮箱:xnsbsh@126.com,请注明“征文”字样。

四、征文时间

即日起至2018年底,联系电话:028-86786115,联系人:冯丹

西南商报编辑部



ICBC

中国工商银行

贵州省分行



四川省云龙酒店

旅游天府 看成都地标中轴 下榻云龙市中心闹中取静



扫一扫 成会员 优惠多多 惊喜连连

地址:成都市锦江区122号 订房专线:(028)86780888 转2或80129 订餐专线:(028)86780888 转6

版式设计:肖琴 责任编辑:许一川

国内发行:四川省报刊发行局

行风监督热线:028-86754267

本报常年法律顾问:四川元绪律师事务所

许国兵律师

联系电话:13808043313